[image: image1.png]B (%)
100

RALHE (%)

o e~

40 <
20+ R (%)

S S S T S R '
1950 1960 197 199 1990 2000 2010 2020 2030 200 2050 F)

PEER AR LR L TR RD





[image: image11.png]



 [image: image11.png]  您永远的朋友 www.gk1977.com 为您的学习保驾护航          


[image: image12.jpg]Kssu, BBBHISXESR



武昌区2020届高三年级四月调研考试

文科综合地理
一个国家的劳动年龄人口占总人口比重较大, 抚养率比较低,为经济发展创造了有利的

人口条件，即出现“人口红利。反之，可能出现“人口负债”抚养比是指少儿人口(0~14岁)

及老年人口(65岁及以上)之和与劳动年龄人口(15~64岁)之比,就业比是指劳动年龄人口

与总人口之比。读下图回答1~3题。
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中国抚养比和就业比历史变迁及展望

1.我国1960心1970年抚养比高的原因是

A.婴儿出生率较高  B.老年人死亡率高

C.大量的人口迁入  D.国内的就业率低

2.有关图中信息解读正确的是

A.就业比最低的时期完全是由于就业机会特少导致的

B.近几年就业比逐渐下降将会导致劳动力的严重不足.

C.2015年以后抚养比逐渐升高是由婴儿出生多导致的

D.抚养比最低的时期是由于劳动年龄人口较多导致的

3.2015年后“人口负债”愈发严重，对此我们应采取的措施是

①建立健全城乡养老保险制度②加快产业结构的优化升级③积极发展劳动密集型产业④

加速国外劳动年龄大口的引进⑤渐进式延长退休年龄⑥全面放开生育政策,增加生育率

A.①⑧④         B.①③⑤         C.①②⑤        D.②⑤⑥

读甲、乙、丙三地位置图及图中甲、丙两地的气候资料图,完成4~6题。
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4.甲→乙→丙出现自然环境地域分异规律的基础是

A.热量    B.地形     C.水分   D.地势

5.甲、乙、丙三地农业结构差异的主要影响因素是

A.降水    B.土壤    C.市场   D.交通

6.丙地种植玉米的优势自然条件是

A.地势平坦，土壤肥沃     B.气候温和，降水丰富

C.光照强，有灌溉水源     D.市场广阔，交通便利

下图为“深圳市无人机产业链及各环节附加值示意图"读图回答7~8问题。.
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7.该产业链的高附加值环节中，企业布局优选的区位条件是

.A.原料丰富B.劳动力廉价C.科技发达D.水源充足

8.无人机产业链入驻该地，给当地带来的影响最可能是

A.改善环境质量    B.减缓交通拥堵

C.促进产业升级    D.市场竞争减弱

港珠澳大桥全长55千米, 按六车道高速公路标准建设，其中 间段有近7千米为海底隧

道，海底隧道两端各建-一个 人工岛。下图为海底隨道示意图。读图完成9~11题。.
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9.海底隧道的修建是为了

A.缩短车辆的通行距离和时间   B.保持珠江主航道的通航能力

C.节约成本和降低技术的难度   D.为旅客提供丰富的水下景观

10.海底隧道两端连接人工岛，主要是为了

A.保证国防的安全   B.方便游客的观景

C.抵御台风的灾害   D.利于桥隧的转换

11.港珠澳大桥建成带来的影响是，

A.使得澳门迅速成为国际航运中心   B.珠江水域的生态遭到严重的破坏

C.加快港珠澳区域经济一体化进程   D.香港将成为世界工业制造业中心

36. (24 分)读下列图文，回答问题。

芦笋其嫩苗可供蔬食,其生长期耗水量较大,下图该区已成为世界主要的芦笋出口区。

该图所示区域的沿海地区降水少年降水量约为50mm)东部山地雪线高4480~5000m》
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(1)简述该区域陆地的地形特征。(6 分)

(2)说出该区域沿海平原降水少的主要原因。(8分)，

(3)简述沿海大力发展芦笋种植带来的不利影响。(10 分)

37. (22 分)读下列图文，回答问题。

《现代汉语词典( 7版》中，泾渭分明是指泾河水清, 渭河水浑。其最直观的表现就

是泾河与渭河的水色不同,水色的差异是因为含少量不同造成的。下图为渭河流域示意图。
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(1)简析河流在甲、乙两地对地表形态的塑造作用。(8 分)

(2)现今冬季“泾清渭浊”极为明显，简析冬季“泾清”的自然原因。(8分)

(3)从地形、地质、水文特征等角度分析图中渭河千流段不宜修建水电站的原因。(6分)

43. [地理一选修3:旅游地理]阅读材料，回答问题。(10分)

武汉大学是中华人民共和国教育部直属的重点综合性大学,位于有"九省通衢"之称的湖

北省武汉市。学校坐拥珞珈山,环绕东湖水,地势蜿蜒起伏，错落有致;校园绿树成荫,花

香流溢; 建筑独具风格,美仑美奂, 是世界上最美丽的大学之一。每年三月中旬武汉大学樱

花盛开,形成武汉大学百年名校的人文美和异国风情的自然美完美结合, 这时会吸引数百万

游客来赏花观景。下图为武汉大学樱花盛开时的景观图。
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分析武汉大学开展櫻花旅游的有利条件和可能带来的不利影响。

44. [地理一选修6;环境保护]阅读材料，回答问题。(10 分)

中国不少地区将雾并入霾一起作为灾害性天气现象进行预警预报,统称为“雾霾天气”

下图为我国南方与北方地区重点城市空气污染指数季节变化图。
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从时空视角简述我国城市污染的分布特征，并分析我国冬春季节南、北方城市空气质量

差异大的主要原因。

请考生从给出的45、46、 47三道历史题中任选一题作答，如果多选，则按所做的第一

题计分。做答时必须使用2B铅笔在答题卡上把所选的题号涂黑。
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地理答案

题号

|3

|

11

答案A

e

36. (川)山地为羊(包分”，地势东高西低(东北高，西南低) (2分) ，东部为山地，西部

沿海有平原分布(2分)

(2) 东部高山生分)’ 阻挡湿润信风到达(2分) ;沿岸强大的寒流减温减湿(2分)。

位于恐带地区，告温高，空气容纳水汽能力强，很难成云致雨(2分)

引)芦笋生:长耗水量大(2分)该地区气候干旱，水资源缺乏(2分) 种植芦笋会加剧

当地水资源更为紧张(2分) :该地区主要水源是地下水和冰雪融水为主，大力种植芦笋会

加剧土壤盐碱化等生态问题(2分) ;大力发展芦笋种植，会使农业结构单一，市场风险增

加(2分)。(答案合理也 可给分，但总分不超过10分)

37. (1)甲处河流落差大，流速快(2分)，以侵蚀作用为主，形成沟谷地貌(2分)。乙处

河流落差小，流速慢(2分)，以沉积作用为主形成冲积平原(2分),

(2)冬季降水量少，泾河流量小侵蚀搬运能力弱(4分) ;泾河河床为石质基岩，沙源

物质比较少(4分)。

(3)地处渭河平原，地势平坦，落差水，水能资源不丰富(2分) ;地处平原，地质条件

不稳定，不利于修建大坝(2分) ;河流含沙量大，泥沙淤积严重，易淤塞水库(2分)。

43.有利条件: 位置优越，交通基础设施完善，校园风景美丽，旅游资源丰富;校园

充满浓郁的文化底蕴和学术氛围;网络信息传播的提高和普及，提升了知名度。(任3点得

6分)

不利影响:影响学校正常的教学和科研秩序:破坏学院环境;带来各种安全隐患。

(任2点得4分)

44.时空分布特征:污染程度夏秋低，冬春高北方城市高雷与城市低 (4 分N .

原因:冬春季节，北方降水少于南元植被覆盖氧低，距冬季风源近、风力大，易形成沙

尘现象;冬春北方寒冷，普遍燃煤取暖，加剧北方冬季的污染。”(6分 )
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高考学习网（www.gk1977.com）                                    

